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- Mise en évidence 
- Classification de quelques couples rédox 
                       (en milieux aqueux) 

L'objectif de cet ensemble de tests est multiple :
– Illustrer et expliquer ce que c'est qu'un couple rédox,
– Classer un ensemble de couples rédox 
– Introduire la notion de potentiel rédox.
– Réaliser des test d'identification (réactions de précipitation) sur les filtrats résultants .

La particularité « technique » est de réaliser l'ensemble des tests en une seule fois sur un support du quotidien comme une boite de rangement
d’œufs par exemple ou un support équivalent plus élaboré comme une plaque en céramique émaillée blanc. De cette manière, la visualisation des
tests et l'interprétation des résultats sont plus aisés.

Remarques : 
1- Cette expérience peut être utilisée comme :

- Support de cours aussi bien, en début de chapitre pour encourager le questionnement et l'implication, qu'en fin de cours comme application
pour vérifier les acquis.
- Laboratoire d'application avec matériel adapté (les coupelles de test en bio feront l'affaire).

2-  Le  concept  de tests  multiples  (en  tableau croisé)  peut-être  utilisé  dans d'autre  types  de réactions  comme par  exemple  les  réactions  de
précipitation.



--   E X P É R I E N C E   --



--   R É S U L T A T S   --

 Formes atomiques 
(solides) →

Formes ioniques
(Solutions aqueuses)

↓

Cu(s) Fe(s) Pb(s) Zn(s) Mg(s)

Cu2+
(aq)

CuCl2 + + + +
Fe3+

(aq)

Fe(NO3)3

- + + +
Pb2+

(aq)

Pb(NO3)2

- + + +
Fe2+

(aq)

FeSO4 - - + +
Zn2+

(aq)

ZnSO4

- - - +
Mg2+

(aq)

MgCl2

- - - -



 --   I N T E R P R É T A T I O N   1 --                                                              Équation des réactions chimiques

Cu(s) Fe(s) Pb(s) Zn(s) Mg(s)

 
Meilleur réducteur

Cu2+
(aq)

Meilleur oxydant

Cu2+
(aq) + Fe(s)  →

Fe2+
(s)

** + Cu(s) 

Cu2+
(aq) + Pb(s) →

Pb2+
(aq) + Cu(s)

Cu2+
(aq) + Zn(s) →

Zn2+
(aq) + Cu(s)

Cu2+
(aq) + Mg(s) →

Mg2+
(aq) + Cu(s)

Fe3+
(aq) - * 2Fe3+

(aq) + 3Pb(s) →

 
 3Pb2+

(aq) + 2Fe(s)

2Fe3+
(aq) + 3Zn(s) →

3Zn2+
(aq) + 2Fe(s)

2Fe3+
(aq) + 3Mg(s) →

3Mg2+
(aq) + 2Fe(s)

Pb2+
(aq) - * Pb2+

(aq) + Fe(s) →

   
Fe2+

(aq) + Pb(s) 

Pb2+
(aq) + Zn(s) →

Zn2+
(aq) + Pb(s) 

Pb2+
(aq) + Mg(s) →

Mg2+
(aq) + Pb(s) 

Fe2+
(aq)

- - Fe2+
(aq) + Zn(s) →

Zn2+
(aq) + Fe(s) 

Fe2+
(aq) + Mg(s) →

Mg2+
(aq) + Fe(s) 

Zn2+
(aq) - - - Zn2+

(aq) + Mg(s) →

Mg2+
(aq) + Zn(s) 

Mg2+
(aq)

- - - -

                                                                                                                                                                                 
    ** Test d'identification (+ OH-)



--   I N T E R P R É T A T I O N   2 --                                                                                   Couples rédox
 Règle de gamma 

Cu(s) Fe(s) Pb(s) Zn(s) Mg(s)

 
Meilleur réducteur

Cu2+
(aq)

Meilleur oxydant

Cu2+  / Cu  

Fe2+
  / Fe

Cu2+  / Cu 

Pb2+
  / Pb

Cu2+  / Cu 

Zn2+ / Zn

Cu2+  / Cu 

Mg2+
 / Mg 

Fe3+
(aq) - * Fe3+

 / Fe 
 

 Pb2+
 / Pb

Fe3+
 / Fe 

Zn2+ / Zn

Fe3+
 / Fe 

Mg2+
 / Mg

Pb2+
(aq) - * Pb2+ / Pb

   
Fe2+

 / Fe   

Pb2+ / Pb

Zn2+
 / Zn

Pb2+ / Pb

Mg2+ / Mg

Fe2+
(aq)

- - Fe2+
 / Fe  

Zn2+
 / Zn

Fe2+
 / Fe 

Mg2+ / Mg

Zn2+
(aq) - - - Zn2+

 / Zn

Mg2+ / Mg

Mg2+
(aq)

- - - -



      --- C O N C L U S I O N ---                               

Classification                                                  
                                          
                                                                                                                                 
                                                                                                          Potentiels standards (E°) des couples rédox étudiés
Meilleur oxydant

Cu2+ / Cu                                                   E°
(Cu2+ / Cu) 

 =  + 0,345

Fe3+ / Fe                                                    E°
(Fe3+ / Fe)

 
 
 =  - 0,037

Pb2+ / Pb                                                   E°
(Pb2+ / Pb) 

  =  - 0,126

Fe2+ / Fe                                                    E°
(Fe2+ / Fe)  

 =  - 0,447

Zn2+ / Zn                                                  E°
 (Zn2+ / Zn) 

  =  - 0,763

Mg2+ / Mg                                                                                                              E°
(Mg2+ / Mg)  

 = - 2,372 

                                                 Meilleur réducteur


